Prvňáci a matematika

Počítáme do  5

1. Kolik je tu miminek? Ukažte a přečtěte číslo, které je počtem miminek. Vyznačte a spojte obrázek 5 miminek  s číslem 5. Je kočárků stejně jako miminek? Kolik je kočárků? Může každé děvče na obrázku vozit jeden kočárek na obrázku? Všechny obrázky, na kterých je 5 věcí, spojte čárou s číslem 5. Můžete spojit s číslem 5 lidskou ruku? Proč? Najdete na obrázku 5 čtverců? 
2. Pište číslo 5. Napište všechna čísla, která jste se již naučili psát.

3. Na kartách jsou čísla. Některé karty jsou obrácené. Napište čísla, která tam z řady čísel do 5 chybí.
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4. Doplňte čísla 1, 2, 3, 4, 5 tak, aby v každé řadě a v každém sloupci byla všechna čísla od 1 do 5 a žádné číslo se ve sloupci ani řadě neopakovalo. 

5. Děti vystřihovaly z barevných papírů geometrické tvary. Kolik vystřihly trojúhelníků, kolik kruhů, kolik čtverců, kolik obdélníků? Vystřihly 4 červené lístky, 5 zelených, 3 modré, 2 žluté. Vybarvěte lístky tak, jak je děti vystřihly.
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6. Děti stojí v zástupech. Očíslujte je podle pořadí: první, druhý, třetí atd. Pořadí zapisujeme číslem s tečkou, tedy 1., 2., 3. atd.
7. Z kolika kostek jsou postaveny sloupky? Nejvyšší sloupek vybarvěte modře. Nejnižší červeně. Pod každý sloupec napište, z kolika kostek je postaven. Čísla porovnejte. 

8. Porovnejte počty kuliček na horním a dolním drátě počitadla. Zapište obě nerovnosti kuličkami znázorněné.

9. Doplňte mezi čísla znaky (, (, (. O správnosti nerovností/rovností se přesvědčte znázorněním.
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10. Do rámečků doplňte čísla podle počtu obrázků v diagramech a tato čísla porovnejte. Kolik je tu miminek, kolik kočárků? Je více (méně) miminek nebo kočárků? Je stejně miminek jako kočárků? Proč?

11. Zapište nerovnosti znázorněné tečkami na dominových kartách.

12. Doplňte mezi čísla znaky (, (, (.

13. Na první hod hodil Aleš 2. Udělal s figurkou ze startu dva skoky. Evě padlo více než Alešovi, Matějovi padlo méně než Alešovi. Je to zapsáno: 2 < , 2 > . Podtrhněte ta čísla, která je možno doplnit do rámečku. Čísla, která tam není možno zapsat, škrtněte.        

14. Čísla, která je možno doplnit do rámečku, podtrhněte, ostatní škrtněte. Jedno číslo doplňte.
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15.Eliška má 4 koruny, Honza má méně korun než Eliška. Zapíšeme 4 >. Kolik korun asi může mít Honza? Čísla, která je možno doplnit do rámečku nerovnice, podtrhněte, která doplnit nemůžeme, škrtněte.

16. Do diagramů nakreslete obrázky. Bude jich více nebo méně, než jich je ve druhém diagramu, podle toho, jak určuje nerovnice. Do prázdného rámečku pak doplňte číslo.

17. Pět kostek vybarvujte červeně a modře, pokaždé jinak. Zapište, jak jste 5 kostek vybarvili. Kolik je červených, kolik modrých?  

18. Do polí dominových karet kreslete celkem 5 teček. Pokaždé jinak.[image: image7.bmp] 
19. Zahrajte si třepanou. Kolik knoflíků je v jedné ruce? Kolik v druhé? Kolik jich je ve spojených dlaních? Nakreslete diagramem. Vypočítejte. Kolik knoflíků je ve spojených dlaních? Ruce oddělíme. Kolik knoflíků je v jedné ruce? Kolik v druhé? Nakreslete diagramem a vypočítejte. Zapište příklady sčítání a odčítání znázorněné diagramy.  

20. Tvořte úlohy o obrázcích a zapište všechny příklady sčítání a odčítání znázorněné diagramy. V jedné úloze se zeptejte na počet všech koláčů. V úloze o hříbkách a muchomůrkách se zeptejte na počet muchomůrek. V úloze o autech se zeptejte na počet osobních aut.

21. Zapište příklady sčítání a odčítání znázorněné kuličkami na počitadle.
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22. Příklady sčítání a odčítání znázorněte diagramy a dominovými kartami. Zapište i ostatní příklady znázorněné dominovou kartou diagramem.

23. Vypočítejte.

24. Na pampelišce, která vyrostla u cesty, vykvetly květy. 2 již odkvetly a 3 ještě kvetou. Kolik květů na pampelišce vykvetlo? Úlohu znázorněte a vypočítejte.
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24. Řekněte úlohu o dřevěném vláčku a zeptejte se v ní na počet vagónků, které za lokomotivou zůstaly, když se jeden vagónek utrhl.

25. Děti připravovaly značky na dopravní hřiště. Když se paní učitelka ptala, kolik kdo přinesl kruhových značek, hlásil Adam 2, Ondra 2, Ivan 2. Když se ptala, kolik kdo přinesl modrých značek, hlásil Adam 2, Ondra 2, Ivan 2. Přitom Adam přinesl celkem 4 značky, Ondra 3, Ivan 2. Jak je to možné?

Použité obrázky: autorka materiálu.
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